

# Мама всегда права?

➤ Государство собирается вмешаться в семейные споры

**ЧАЩЕ ВСЕГО разведенные мамы сетуют на нежелание отцов содержать детей и выплачивать алименты.**

Но в ряде случаев «внимание» отца, который желает общаться с сыном или дочерью, становится совершенно ненужным женщине. Зато родитель упорствует. Что стоит за этим: любовь к детям или корыстное желание решить свои проблемы за счет ребенка? Как законодатели планируют разрешать эти споры и реально ли десятилетнее тюремное заключение за препятствование общению с дитем?

Россия, как ни грустно это признавать – страна разводов. На 1000 заключенных браков приходится около 750 его расторжений. А так как контрацептивная практика у нас малоразвита – итогом раннесозданных семей и столь же ранних деторождений становится целая армия мальчиков и девочек, воспитывающаяся только одним родителем. Как правило, это мама ребенка. Отец пропадает где-то на просторах страны или создает новую семью. Судебные приставы чаще всего заняты делом малоперспективным: выуживанием хоть каких-то выплат у отца, который внезапно теряет денежную работу, перебиваясь грошовыми заработками, или вовсе оказывается безработным. Таких случаев – большинство. Но в недавнее время возникла и иная, непривычная пока что тенденция.

Сегодня некоторые папы стараются сохранить свое участие в жизни ребенка, – и в попытке отстоять свое право на общение и воспитание сына или дочери обивают многочисленные судебные пороги. Иногда подобные жизненные установки вызывают уважение. Иногда – непонимание и страх.

Михаил развелся с женой несколько лет назад. Сыну было четыре года. Оставил мальчику свою долю в квартире, ушел жить к родителям. Сначала все гладко: платил алименты, встречался с сыном, гулял, брал на выходные. Спустя некоторое время бывшая супруга увлеклась походами по кафе, дружбой с разного рода знакомцами и прочими доступными «радостями». Сын стал «выдаваться» папе в дни, когда маме это было удобно. Действовал нехитрый принцип: ты ушел от нас – и теперь только мне решать, что будет с сыном. Возражения, что ушел он от жены, а не от сына, не принимались. Потом и вовсе право на свидания были поставлены в зависимость от материальной выгоды. Сына можно было видеть только в том случае, если маме следовал «дополнительный» платеж от Михаила или же если он делал какую-то работу в доме уже бывшей супруги. Починка крана поощрялась: гулять можно на два часа дольше. Отказ от любого поручения карался «невидачей» малыша. Сначала мужчина взывал к совести женщины. Затем обратился в службу опеки. Спустя время – в суд. В ходе заседания он с изумлением услышал, что свидания с ним травмируют мальчика, что ребенок не жалуется встречи с отцом. Жизнь доказывала обратное, да и все родственники готовы были подтвердить, что паренек с удовольствием ходил с отцом в кино и ездил на рыбалку. Но вот запечатлеть эти моменты на счастливо-показательное видео Михаил не давался. Судебное решение: два часа общения в выходной день. Но и эти минуты оказалось не так просто выжить. То жена уехала с сыном к родственникам в ближайший городок. То просто закрытые двери свидетельствовали, что по-



ФОТО: МАРИЯ ИКОМОВА

следовала новая волна мести. Теперь уже – за обращение в суд.

Михаил мирится с ситуацией не намерен. Причиной ли тому, что в новом браке детей у него не родилось, или же просто он так любит сына – неважно. Мужчина утверждает, что имеет право на воспитание сына и на участие в его жизни. И отстаивает свои права. Слава богу, до взаимных похищений ребенка дело не дошло, все ограничивается общением с судебными приставами и адвокатами. Ясно, что психике ребенка такие бои без правил на пользу не идут.

Еще с прошлого года в Думе лежит законопроект «О внесении изменений в Семейный кодекс РФ и отдельные законодательные акты РФ (по вопросу уточнения порядка рассмотрения споров о детях)». Слово «споры» в названии сыграло злую шутку с документом. Вокруг него самого по сей день продолжают гореть споры. Автор документа Елена Мизулина настаивала: за препятствование общению с ребенком необходимо строго наказывать. Особенно – если это происходит не впервые и вопреки решению суда. Собственно, что наказывать необходимо, – соглашались все законодатели. Одно из предложений, одобренных в первом чтении, – штраф до трех тысяч рублей и определение порядка проживания ребенка на предварительном судебном слушании. А вот председатель думского комитета по вопросам семьи, женщин и детей Елена Мизулина в интервью ИТАР-ТАСС выразила надежду, что больший приоритет должны иметь права матери, поскольку, как правило, ребенок ближе матери. Она же считает, что меры уголовной ответственности в данном законопроекте будут иметь особое значение. Когда обсуждали поправки в законопроект ко второму чте-

нию, она рассказала, что тюремный срок мог бы грозить, если «ранее родитель или другой родственник привлекался к административной ответственности за незаконное перемещение или удержание, создание препятствий для общения с ребенком вопреки решению суда». В случае, когда такого рода действия будут связаны сотягачущими обстоятельствами, к примеру, будут совершены приемы насилия, шантажа, обмана, либо перемещением ребенка за пределы РФ, – уголовная ответственность могла бы достигать десяти лет.

Если учесть, что такой же срок наше законодательство предлагает за умышленное убийство – можно понять волну возмущения, что прокатилась в обществе и выразилась в создании соответствующих группировок, сайтов и комитетов.

Рассказывает Ирина – мама, в одиночку воспитавшая 15-летнюю дочь: – Муж «пропал» в тот год, когда малышке исполнилось два. Просто не пришел домой. А спустя некоторое время, когда уже обзавелась больницей и морги и объявила его в розыск, объявился и сообщил, что любит другую женщину. С дочерью никогда не встречался, за копейные алименты приходилось буквально сражаться с ним самим и бухгалтерией мини-предприятия, где он был трудоустроен. Спустя десять лет мы увидели нашего «папу» на пороге квартиры: популярный, запущенный, с признаками махрового алкоголизма и почти без зубов, он требовал встреч с «кровиночкой». Желательно – в квартире и после сытного обеда. Дочь в ужасе – она его и не знала никогда. А уж в таком нетоварном виде и вовсе не готова воспринимать. И что же мне теперь – в тюрьму садиться, если я не хочу разрешать такому «папе» видеть дочь?

Наш первый герой – Михаил – прав. Но ведь и Ирина по-своему права. И обиженным разводными ссорами, и разделенными разными буднями, сложно, а то и невозможно договориться между собой. Должно ли в семейные споры вмешиваться государство? А если должно – в какой мере? Чего стоят нравы и устои нашего общества, если мать и отец, люди, как ожидается, думают и именуются как минимум среднее образование, не могут договориться о воспитании своих детей? – все это риторические вопросы, имеющие силу только в кухонных посиделках и псевдопатриотичных оханьях.

Тем не менее, спорный законопроект прошел в Думе второе, как считается – основное, чтение. Рассмотреть и обсудить поправки в текст документа ко второму чтению помог нам земляк Павел Крашенинников. Если «речь идет о лишении детей общения с родителями, либо иными близкими родственниками, намеренном сокрытии места нахождения ребенка, ином воспрепятствовании осуществлению родителем прав на воспитание своих детей, защите их прав и интересов, такие действия влекут за собой административную ответственность в виде денежного штрафа от двух до пяти тысяч рублей или административного ареста на срок до пяти суток. О какой-либо уголовной ответственности речь, конечно, не идет, – рассказал Павел Крашенинников. А предложения ввести уголовную ответственность со сроками заключения до десяти лет депутат назвал «совершенно фантастическими». Каким станет закон в окончательном варианте – увидим вскоре. Но думается, коли презумпция «хорошей матери» и «плохого отца» дала собой, изменения неизбежны. Как в законодательстве, так и в ходе нашей повседневной жизни.

ОЛЬГА АНДРЕЕВА

## Каким станет закон в окончательном варианте – увидим вскоре

зисла в создании соответствующих группировок, сайтов и комитетов. Рассказывает Ирина – мама, в одиночку воспитавшая 15-летнюю дочь: – Муж «пропал» в тот год, когда малышке исполнилось два. Просто не пришел домой. А спустя некоторое время, когда уже обзавелась больницей и морги и объявила его в розыск, объявился и сообщил, что любит другую женщину. С дочерью никогда не встречался, за копейные алименты приходилось буквально сражаться с ним самим и бухгалтерией мини-предприятия, где он был трудоустроен. Спустя десять лет мы увидели нашего «папу» на пороге квартиры: популярный, запущенный, с признаками махрового алкоголизма и почти без зубов, он требовал встреч с «кровиночкой». Желательно – в квартире и после сытного обеда. Дочь в ужасе – она его и не знала никогда. А уж в таком нетоварном виде и вовсе не готова воспринимать. И что же мне теперь – в тюрьму садиться, если я не хочу разрешать такому «папе» видеть дочь?

легкоатлетический манеж  
4 мая 2011 в 17.30

ТОПОГРАФСКАЯ ГАЗЕТА  
МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

63-я ВЕСЕННЯЯ ЛЕГКОАТЛЕТИЧЕСКАЯ ЭСТАФЕТА  
МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ  
ТОПОГРАФСКАЯ ГАЗЕТА

ПОСВЯЩЕННАЯ 80-ЛЕТИЮ ПРОФКОМА ОАО «ММК»

КАЖДЫЙ УЧАСТНИК ЭСТАФЕТЫ ЗАСТРАХОВАН ЭНЕРГОГАРАНТ

КВН «СТРОЙОТряд»

7 мая 2011 в 19.00

в ДК им. С. Орджоникидзе

Металл

Почка и Лавочкин

29/04/2011 19.00

VILONA

Отчетный концерт

Драматический театр им. А. С. Пушкина (пр. Ленина, 66)

Справки по телефону 26-70-86

## ➤ РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ

**ТАНЦЕВАЛЬНЫЕ ВЕЧЕРА ЗНАКОМСТВ**  
20"-24" по средам  
**МОДНЫЙ РЕСТОРАН «ФРЕШ»**  
пр.Ленина, 155А т. 49-48-49

**Автоцентру требуются**  
драйвер, жестянщик, автослесарь, маляр, мойщик  
З/пл. достойная.  
Т.: 41-38-08, 8-902-895-60-51

**Куплю Акции**  
**45-27-28**  
Газпром, ЛУКОЙЛ, ВТБ, Сбербанк, Роснефть, ГМК Норильск  
ОАО Брокерский дом Открытие

**Мебель на заказ:**  
кухня, шкафы-купе, прихожские и др.  
Т.: 44-08-65, 8-952-507-5170.

**12 мая в 19.00**

**№13**

Тел. кассы: (3519) 26-70-86 www.dramteatr.com

**Поздравляем!**

Сергея Васильевича ГОРЧАКОВА и Розу Газисовну НЕКЕРОВУ с юбилеем!

*Желаем крепкого здоровья, неиссякаемой энергии, всяких благ на долгие годы.*

**Коллектив административно-хозяйственного управления ОАО «МКЗ «ММК-МЕТИЗ»**

Людмилу Николаевну АУШЕВУ, Нишу Васильевну ДЕРИВОЛКОВУ, Ларсу Николаевну КЕРИМОВУ, Нишу Федоровну КОВАЛИК, Валентину Петровну КОКРЯЦКУЮ, Михаила Александровича КУЧЕРЕНКО, Тамару Александровну МАЗЕЕВУ, Антонину Ивановну МОСКОВКИНУ, Людмилу Константиновну ПЕРВУШИНУ, Елизавету Семеновну ЮРОВУ поздравляем с днем рождения!

*Желаем счастья и добра, радости без тревог, здоровья на долгие годы.*

**Администрация, профком, коллектив ККЦ**

Надежду Никитичну АНИСИМОВУ, Антонину Сергеевну БУЛГАЧЕВУ, Магусумязна ЗАЙНУЛЛИНА, Николая Иосифовича ТИМОШИНА, Бориса Александровича ЮДИНА с юбилеем!

*Желаем здоровья, бодрости духа, жизненного оптимизма и добрых надежд.*

**Администрация, цехком и совет ветеранов**

Ольгу Адамовну ПУРТОВУ, Валентину Андреевну РАССОХУ, Татьяну Аркадьевну РАЧИНУ, Антонину Ивановну РЯБИНИНУ, Сергея Ивановича СТАРОСТИНА, Бориса Михайловича ТКАЧЕНКО, Геннадия Михайловича ТРЕТЬЯКОВА, Неллю Николаевну ТИНИБАЕВУ, Валентину Александровну ЧУКАВИНУ, Егора Семеновича ЧУХНОВА, Сайму Абраровну ШАКИРЗЯНОВУ, Ольгу Александровну ШЕВЧЕНКО, Матрону Сергеевну ШУМИНУ, Марию Ильиничну ШУТКИНУ, Любовь Павловну ЩЕРБАКОВУ с юбилеем!

*Желаем крепкого здоровья, бодрости духа и благополучия еще на многие годы!*

**Администрация, профсоюзный комитет и совет ветеранов ОАО «МКЗ «ММК-МЕТИЗ»**

**www.magmetall.ru**

**В ИНТЕРНЕТЕ – РАНЬШЕ, ЧЕМ В ГАЗЕТЕ**

**КУРСЫ ДЛЯ НАЧИНАЮЩИХ**

- Пользователь ПК (базовая компьютерная подготовка)
- Пользователь ПК по европейским стандартам (международный сертификат ECDL)
- Индивидуальное обучение (по заказной программе)

**1С ПРЕДПРИЯТИЕ 8.0**

- Бухгалтерский учет + 1С: Бухгалтерия
- Расширенные возможности 1С: Бухгалтерия
- 1С: Бухгалтерия бюджетного учреждения
- 1С: Зарплата и кадры бюджетного учреждения
- 1С: Бухгалтерия автономного учреждения
- 1С: Управление персоналом
- 1С: Торговля и склад
- Администрирование и программирование в системе 1С: Предприятие

**ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ ПОДГОТОВКА**

- IT-офис менеджер
- Секретарь руководителя
- Бухгалтер организации
- Инспектор отдела кадров
- Менеджер по персоналу
- Менеджер по продажам

**"ПЕРСОНАЛ" КОМПЬЮТЕРНЫЙ ЦЕНТР**

**NEW** Программа «ЭЛЕКТРОННЫЙ ГРАЖДАНИН» для пенсионеров

- Базовые навыки работы на компьютере
- Работа с текстами и таблицами
- Поиск информации в Интернет
- Работа с электронной почтой и он-лайн сервисами (электронные магазины, платежи, т.д.)

**КУРСЫ ДЛЯ ОПЫТНЫХ ПОЛЬЗОВАТЕЛЕЙ**

- Финансово-экономические расчеты с помощью MS Excel
- Расширенные возможности MS Excel
- Создание мультимедийных презентаций в Power Point
- Настройка и обслуживание ПК

**ПРОГРАММИРОВАНИЕ**

- Программирование на языке SQL, Delphi, C#, C/C++ и др.

**ДИЗАЙН, ПРОЕКТИРОВАНИЕ, 3D МОДЕЛИРОВАНИЕ, АНИМАЦИЯ**

- Использование САПР – КОМПАС для выполнения конструкторской документации (для начинающих и специалистов)
- Работа в системе AutoCAD
- Работа в системе AutoCAD
- Трёхмерное моделирование и анимация в 3ds MAX
- Компьютерная графика и дизайн в системе CorelDRAW и Photoshop
- Обработка цифровых фотографий в Photoshop
- Видеоредактирование и создание сложных видеороликов
- Дизайн полиграфичной и архитектурной проекции в 3ds MAX
- Работа в системе Autodesk combustion

**ИНТЕРНЕТ И WEB-ТЕХНОЛОГИИ**

- Интернет для бизнеса
- Основы Macromedia Flash
- Создание Flash-баннера в Интернет
- Основы Интернет-рекламы
- Разработка и продвижение Web-сайта
- WEB-дизайн

**ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ:**  
ул. Галиуллина, 27/1/б  
**35-64-12; 34-25-22**

Если заинтересует Вас курс или графика обучения, программы или Вас не устраивает стандартный режим занятий, вы можете заказать индивидуальное обучение.

Для корпоративных клиентов Мы разработали индивидуальные программы обучения персонала Вашей организации. Предлагаем интенсивное обучение для сотрудников разных уровней.

Телефон и факс  
отдела рекламы  
«ММ»  
**35-65-53**